

乌镇火了，宁波是不是也该火一把

这几天，无论是小智身边的同事、朋友，都谈论着在杭州湾北岸一个叫乌镇的地方召开的会议；小智的微信朋友圈里，也都是各种乌镇的照片、视频、文字；各大媒体上都充斥着这个小镇传来的消息。乌镇真的很 HOT！

小智在想，那宁波呢？是不是也该火一把？又能靠什么火一把呢？

宁波也该火一把

之所以有这个想法，是因为小智觉得宁波的知名度，还是远远不够的，这与我们东方大港打造国际化城市的目标完全不相称。

其实宁波也召开过全国性、全球性的诸多会议和活动，马云、丁磊等一大批财富英雄，潘云鹤等专家，以及郎咸平、龙永图等知名学者都陆续来过宁波，但似乎都没有乌镇这次的热度这么高。

小智觉得，对比于本次乌镇峰会，我们以前的活动在关注度方面缺乏特点。今年初的APEC第一次高官会因为安全形势的需要降低了报道力度，今年6月的中东欧国家经贸部长会议较为专业并非前沿话题也并非大众所关注焦点，今年9月的首届中国国际石墨烯创新大会太过行业化。另外，从到会嘉宾层次方面来说，在宁波与会的嘉宾均没有乌镇峰会这次规格高、影响力大、传播度广。

搞个工业4.0研讨会如何？

按照这次乌镇的规格，小智觉得要让人留下深刻印象火一把，必须得具备几个要素才行，一要话题前沿，二是嘉宾层次高，三是有特色的最好别人没办过的。另外，还要跟宁波本身的现状能够很好结合的。乌镇就很好地结合了当地的旅游环境。

其实适合宁波举办但还没办过的会议也有不少：世界港口大会（曾经在上海举办过）、“一带一路”研讨会（国家最新战略，尚未有地方主办过）、全球自由贸易大会（符合宁波外贸大市和东方大港的特质）、跨境电商大会（宁波做跨境电商也还是不错的），或者全球新材料大会（这个应该有地方办过）等等。

不过小智最想建议的是，宁波能不能搞一个“首届世界工业4.0研讨会”？

习大大在最近的APEC会议上讲过，大时代需要大格局、大格局需要大智慧。放眼全球，当今世界能够和互联网这个话题一比高低的，工业4.0应该可以算一个。

工业4.0是德国人首先提出来的，实际上就是智能化生产、标准化生产。现在国内对“工业4.0时代”的探讨也非常多，有人甚至提出可以打败淘宝的电子商务模式，使工业生产进入到C2B时代。目前就制造业而言，德国、中国和美国是三个规模最为庞大的国家。其实“工业4.0”在美国的提法就是工业互联网，在中国就是工业化和信息化深度融合。其本质都是一样的。工业4.0既是热门话题，也符合国家的发展战略。

同时，“工业4.0”的研讨也符合宁波的发展战略。一方面，宁波正在推进打造工业强市，要在2016年建成工业强市，工业强市的内涵，也包括工业生产的智能化、集约化和高效率。另一方面，宁波也涌现出均胜集团、韵升集团、慈星股份等一批工业机器人的生产企业。无论从战略层面，还是推进工业强市的实施层面，或者在实际执行的落地层面，“工业4.0研讨会”都很适合宁波制造业的实际。或许这个会议能让宁波制造企业脑洞大开，眼界大开。

同时，我们的会议也可以放在风景秀丽的溪口，或者美丽的海滨城市象山石浦。

记者 殷浩

以上是小智一些并不成熟的建议，欢迎互动探讨。（更多内容请关注“明州智见汇”微信公众号）



智见汇

2014年11月21日 星期五 编辑：朱锦华 美编：施耀年



互联网大会槽点不断

素材：李彦宏（百度公司创始人、董事长兼首席执行官）又被女粉丝熊抱了，台上其余的大佬尴尬了吧，内心戏应该不会太好吧。颜值高的IT大佬确实少啊！

点评：都有钱，谁会选丑八怪。看脸的世界，就是这么任性啊！

素材：昨天互联网大会马云当着刘强东的面说，阿里巴巴的使命是培养更多的京东，并让这些公司赚钱，这是暗讽京东到现在还挣不了钱。首富这口才，不去参加辩论赛真心可惜了。

点评：强东心想，干爹说的是，没想到这么快就被认成干儿子了！

素材：互联网大会，各大巨头风云际会。主持人问苹果副总裁“坐在你对面的这个男人（指雷军）说几年以后要超过你们，做世界最大的手机商。”副总机智回答“Easy to say, hard to do”，全场笑了。话筒递给雷军，他转脸看了看身边的马云，说了句话：“梦想还是要有的，万一实现了呢？”全场掌声！

点评：想必，今晚乔布斯会找雷军聊一聊了。

南北供暖线示意图



冬季供暖南北争议

素材：南方这两年是冷冬，暴雪频现，没有暖气冻成狗。而现在所谓的南北供暖分界线是60年以前的标准，早该淘汰掉了！强烈呼吁也给南方集体供暖！感受过南方冬天的人都出来呼吁下！

点评：又到了北方人嘚瑟，南方人哆嗦的时候啦！开会时：这谁的腿？散会后：我怎么走不动了？我腿呢！哎，苦逼到只能惨练抖腿神功！



诺基亚推出平板电脑

素材：诺基亚N1是诺基亚重回硬件领域的试水吧，如果N1能成功，诺基亚手机会不会东山再起？

点评：抗打抗摔抗碾压，各种暴力活动必需品！想想，对咱们好的，往往是这个屌丝。



俄罗斯国礼手机将发售

素材：国礼手机YotaPhone2将于明年1月在中国正式推出，7月在中国设立办公室。

点评：双面屏挺好，再来个双卡双待就完美了。

微信推出“微信连wifi功能”

素材：微信公众平台又新增了微信连wifi功能，神来一笔，线上线下就打通了，微博又落后了。

点评：掐指一算，运营商大哥们正在商讨你的死法。